
 
 

 

 

UPIM u Samoboru na Dan ljudskih prava 10.12.2013. 
 

Udruga za promicanje istih mogućnosti (UPIM) provodi aktivnost u obrazovnim institucijama vezanu 

uz osvješćivanje i promjenu svijesti mladih prema osobama s invaliditetom. Planira se obuhvatiti 

učenike sedmih i osmih razreda osnovnih škola i sve učenike srednjih škola kroz razgovore ili 

tribine o poštivanje različitosti i kulturi ponašanja.  Za tu aktivnost UPIM ima suglasnost Ministarstva 

znanosti, obrazovanja i sporta i pozitivno mišljenje Agencije za obrazovanje. Za Dan ljudskih prava ovu 

aktivnost UPIM je provodio u Samoboru, a slijed je aktivnosti da se u svakom gradu i općini 

Zagrebačke županije obuhvate predavanjem tinejđeri i podjeli im se na dar edukativna 

publikacija za tinejđere pod nazivom BONTON za bolje razumijevanje osoba s invaliditetom.  

        NASLOVNICA PUBLIKACIJE 

 

Edukativna publikacija BONTON je hvalevrijedno edukativno sredstvo čiji tekst upućuje na 

činjenje dobrih djela s dalekosežnim pozitivnim učincima na podizanje svijesti građana, posebno 

mladih na antidiskriminacijsko postupanje prema osobama s invaliditetom. Besplatnom 

podjelom knjižice utječe se na ljude da prihvate osobe s invaliditetom kao sebi ravne, one koji 

oplemenjuju našu zajednicu i kojima treba, svatko na svoj način, pomoći da sretnije žive.  

Knjižica ima 68 lijepo dizajniranih stranica koje prate  Darka, studenta Učiteljskog fakulteta, 

osobu s invaliditetom, u njegovom svakodnevnom životu. Priča koju Darko prenosi čitateljima i 

na kraju zaključuje „U takvom svijetu želim živjeti!“ najbolji je dar svima i doprinos provedbi 

nediskriminacijske politike prema osobama s invaliditetom i podizanje javne svijesti za borbu 

protiv stereotipa i stigmatizacije osoba s invaliditetom.  

S veseljem ističemo da je nakon dvije godine volonterskog rada u UPIM-u ugledala svjetlo dana 

edukativna publikacija za mlade pod nazivom BONTON za bolje razumijevanje osoba s invaliditetom. 

Kako su idejni nositelji ove publikacije već radili na promjeni svijesti u društvu kroz vrlo popularnu 

knjižicu Bontončić i kako svima biti prijatelj za djecu vrtićke dobi i prvih razreda osnovne škole i maloj 

džepnoj knjižici Bonton u svakodnevnoj komunikaciji s osoba s invaliditetom procijenili su da je 

neophodno daljnje ciljano djelovanje prema tineđerskoj populaciji – kao logičan slijed naših dosadašnjih 

aktivnosti. Naime, uočavajući niz svakodnevnih nemilih događaja u autobusima, tramvajima i ulici koji 

graniče s uljudnim i kulturnim ponašanjem mladih zna se reći da su neodgojeni i bezobrazni bez 

senzibiliteta i dobrote, bez kulture ponašanja, a da se pri tome nismo zapitali nije li u pitanju samo 

neznanje. I što smo mi odrasli poduzeli da bude bolje? Zato se UPIM-ov tim entuzijasta sa stručnim 

kompetencijama odlučio na konkretno djelovanje i kreiranje edukativnog štiva za mlade. U dizajniranje i 

oslikavanje te cjelokupan rad, promociju i tiskanje prvih primjeraka bila je volonterski uključena i jedna 
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društveno odgovorna tvrtka čiji su se zaposlenici odrekli bilo kakva honorara ali marljivo i entuzijastički 

radili. Na taj su način iskazali vrlo visok stupanj društvene odgovornosti, na što im je UPIM zahvalan. 
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U svakodnevnom životu često smo svjedoci da se mladi 

nepravedno etiketiraju kao nepristojni, bahati, 

bezosjećajni, bez kulture ponašanja. 

Oni to nisu – oni samo ne znaju!!
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Slijedom iznijetoga  i ocjenjujući vrlo važnim djelovanje prema mladima u zajednici koje se često 

etiketira kao nepristojne, bahate, bez kulture – a oni samo ne znaju!! aktivnost je zamišljena kao 

jednosatno predavanje ili tribinu uz ppt prezentaciju samih osoba s invaliditetom. Donosimo na dar svim 

mladim slušateljima (a time posredno i njihovim obiteljima) ovu vrijednu knjižicu. Ulažemo ogroman 

volonterski trud u organiziranje tribina i predavanja uz ppt prezentaciju i nastup samih osoba s 

invaliditetom. U svakoj lokalnoj zajednici pronalazimo i imenujemo lokalne koordinatore iz redova 

lokalnih institucija, udruga ili škola. Važan nam je kontakt s lokalnom osobom koja  je dragocjeni 

suradnik i jamstvo dobre provedbe ove zajedničke društvene aktivnosti i motiviranja zajednice. Ostaju na 

taj način trajni kontakti i otvorenost za daljnju suradnju. Za Samobor to bila mlada ravnateljica 

osnovne škole Rude – Kristina Halužan, prof.  

 



 

Predavačica je bila mr.sc. Mirjana Dobranović koja mladima prenosi svoja osobna pozitivna 

iskustva življenja kao osobe s fizičkim invaliditetom i pozivajući ih na zajedničko djelovanje – 

poput gradnje mosta od kamenčića na slajdu prezentacije.  
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1Ne znaš što možeš - dok ne probaš!

Zajedno možemo učiniti mnogo toga 

ponekada i što izgleda nemoguće !

 
 

Izrađeni su i plakati koje UPIM nosi na svako svoje predavanje ili tribinu u škole u kojima s 

održavaju susreti s mladima: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

   

 

Predavanja su održana u slijedećim osnovnim školama: 

Osnovna škola 

Mihaela Šiloboda 

Sv. Martin pod Okićem 37b, Sv. Martin pod Okićem 

Ravnatelj Marijan Hetler 

Osnovna škola Milana 

Langa, Bregana 

Milana Langa 2, Bregana 

Ravnateljica v.d.     Defektolog: Ljiljana Fresl 



Osnovna škola Rude Rude 93, 10 430 Samobor 

Ravnateljica Kristina Halužan   Defektolog: Dubravka Lukežić 

 

Učenici su tijekom predavanja bili vrlo aktivni, zainteresirani i sjajni komunikativni slušatelji 

 

 



 

 

 

DOPREDSJEDNICA UPIM-a 

Mr.med.sc. MIRJANA DOBRANOVIĆ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


